

临淄区齐都镇正齐社区打造10余个公共文化空间 文化赋能社区建设 为居民幸福“加码”

“从家到城市书房也就2分钟，社区打造的‘公共文化空间’将我们居民的文化生活、体育健身等需求都串联起来，不仅结识了一群志同道合的朋友，也锻炼了身体、丰富了精神文化生活。”5月27日，临淄区齐都镇正齐社区居民杜潇说道。为促进社会主义核心价值观日常化、具体化、形象化、生活化，齐都镇以建设新时代美德齐都为目标，以正齐社区为试点，发挥地域和文化资源优势，坚持以文化赋能社区建设，打造有质感、有特色、有品牌的文化社区服务体系。

正齐社区以新时代文明实践站暨齐文化生活体验馆为主阵地，整合提升文化场馆，建设文化广场、城市书房、楼下学堂、宣讲室、志愿服务站等10余个公共文化空间，涵盖翰墨书画苑、学习室、图书阅览室、四点半课堂、青年之家、老年人活动中心、舞蹈室、棋盘室、艾灸室、古筝室



正齐社区邀请专业老师为社区居民开展八段锦公益教学。

等18个功能区域，各场馆设施齐全、机制健全、内容丰富、各具特色。多功能文化阵地既提升了文化服务品质，又满足了社区居民多元文化新期待。

为提高多元主体参与社区建设的主动性，正齐社区联合志愿者团队、企业会员、社会

组织、企事业单位构建“资源共享、活动共办、难题共解”服务模式，凝聚社区青年志愿者、退休职工、非遗传承人、传统文化志愿者、普法专员等开展文明城市创建、公益文化活动、调解矛盾纠纷、宣传政策法规、扶贫帮困解难等工作，提高群众参与社区

建设的积极性，逐渐形成“社区是我家，文化靠大家”的工作格局。

此外，社区坚持以文化活动带动文化服务，依托“齐思政”云平台，将党的创新理论、美德健康生活方式等列入宣讲计划，通过与社会组织、青年社团等合作，开发青少年心理健康课、中医研学课等教育群众和服务群众的特色宣讲课程，让理论宣讲既“有意思”更“有意义”。

下一步，齐都镇在文化社区建设中坚持以群众需求为导向、以强化设施建设为基础、以创新供给方式为重点、以群众参与共建共享为落脚点，进一步激活传统文化基因，丰富社区文化服务内容、提高社区文化服务水平，满足群众追求高品质生活的需要。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙宁

临淄区雪宫街道 发展夜间经济 释放消费活力

作为城市经济的重要组成部分，夜间经济的繁荣程度，堪称城市经济开放度、便利度和活跃度的晴雨表。为挖掘消费潜力，完善城市服务功能，临淄区雪宫街道顺应消费升级趋势，以新业态、新模式为引领，激发城市夜消费活力，大力发展夜间经济。

城市发展“夜经济”，需要提升配套服务，创造便利的产业环境，创新提升夜间经济管理服务的水平和质量。近年来，雪宫街道积极贯彻落实临淄区政府规划布局，加快夜间经济示范街区建设，依托辖区内奥德隆、方和茂、溜味街、土地广场、茂业等大型商超、商业街消费集聚优势，营造时尚、前沿的体验式夜间消费场景，打造别具特色的夜间经济示范商业街区。

基础设施是经济发展的重要依托，为优化营商环境，推进夜间经济加快发展，雪宫街道支持有条件的商超、街区完善基础设施和配套服务，进一步亮化美化交通、照明等系统。辖区内奥德隆购物中心对经营场所进行了美化亮化装修改造，通过增加配送车辆、商场通道亮化引导等，全面改造升级基础设施。针对大都会步行街街面缺乏长期维护管理、缺乏公共空间功能性等现状，对大都会北首进行全新改造升级，增设商业档口28个，增设公共空间4处、无障碍卫生间1处等公共基础设施，增设文艺舞台1处，定期开展电影放映、文艺惠民演出等活动，进一步提升街区夜间人气。

创新是发展的动力源。面对日益多元的夜间消费需求，辖区内各商业街区主动求变、积极创新，开展丰富多彩的夜间活动，满足不同消费群体的需求和兴趣，打造差异化、多元化的夜间商业集聚区。土地广场以“商业新零售·城市会客厅·网红打卡地”为定位，致力打造情景体验、打卡圣地，提供一站式餐饮、娱乐、休闲、购物、慢生活的体验空间；方和茂突出“年轻化”特点，夜市引进大排档、关东煮、鲜花、小蛋糕等业态，结合晚间流行音乐驻唱，构建专业化运营体系；奥德隆购物中心利用门前广场，组织露天电影展播、节假日“摆摊赶集”等一系列夜间娱乐、经营活动，增强顾客粘性。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱冲

家校联动守护孩子心理健康



近日，临淄区雪宫小学组织家长与教师齐聚一堂，开展心理健康与家校共育研讨会，探索研究家校协同实施心理健康教育的方法和策略。

雪宫小学始终把“家校社”协同育人作为德育及心理健康教育的核心抓手，合力推进、深耕不辍。雪宫小学发挥教育资源优势，指导家庭教育有效实施符合儿童身心发展特点的心理教育，使学生形成正确的世界观、人生观和价值观，努力把学生培养成为能够担当民族复兴大任的时代新人。 通讯员 罗进

劳动技能比赛 小学生展身手



5月27日，临淄区闻韶小学的学生在比赛择芹菜。近日，该校开展系列主题教育活动，通过班会主题教育、观看大国工匠纪录片、劳动技能比赛等多种形式，增强学生劳动意识。

学校根据不同年级孩子的特点，设置了不同的劳动技能比赛项目：一年级剥花生比赛，二年级系鞋带、叠校服，三年级择芹菜、整理垃圾……丰富多彩的活动，激发了学生的劳动热情，提升了生活实践能力，达到了以劳树德、以劳增智、以劳育人的良好效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王旭

“学习满格”“作风满格”“成效满格” 临淄农商银行： “三个满格”书写党纪学习教育“实”字文章

为严格落实省联社党委、审计中心党委工作部署，临淄农商银行深入开展党纪学习教育，以“学习满格”“作风满格”“成效满格”状态全面落实从严治党，为各项工作高质量发展提供坚强的政治保障。

以“学习满格”铆足“业必贵其专精”的求知劲头，让学纪知纪“更加走深”。临淄农商银行通过召开党委会议暨党的建设工作领导小组会议，对全行党纪学习教育作全面安排。为每名党员配备《中国共产党纪律处分条例》（简称《条例》），确保党纪学习教育覆盖到每一名党员干部。党委层面，组织党纪学习教

育读书班，逐章逐条学习《条例》，各党支部召开党纪学习教育主题党日，传达党纪学习教育文件精神，支部书记领学《条例》，筑牢底线意识。各党员、入党积极分子围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等开展研讨，确保党纪学习教育取得实效。

以“作风满格”筑牢“临大利而不易其义”的律己意识，让自警自省“更加走心”。临淄农商银行每月召开案例警示教育分析会，深刻剖析违纪典型案例，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责。定期召开“两项监

督”联席会和推进会，汇总各条线部门上报的问题，及时反馈督促各党支部整改落实，实现“两项监督”工作闭环。将全面从严治党、从严治行贯穿于党的建设和经营管理的方方面面，实现党内监督与行内管控双管齐下。紧盯重要节点、敏感时期、薄弱环节正风肃纪，组织全行员工开展小班制警示教育宣讲，集中观看警示教育片，增强廉洁自律意识，目前已开展警示教育宣讲20场、530人次。

以“成效满格”践行“先天下之忧而忧”的初心使命，让服务实体“更加走实”。临淄农商银行聚焦广大客户多样性金融服

务需求，开展“我为群众办实事”活动，为群众解难题，加快智慧厅堂建设，整合线上、线下优势渠道，创新服务产品，提升客户体验，今年以来，已创新推出优秀青年贷等8项贷款产品，全面提升“支农支小”能力和水平。围绕“四张清单”，面向“蓝海市场”深耕细作，实现贷款业务良性发展，通过机构下沉、人员下沉、服务下沉，推动信贷营销“向下扎根”。截至4月末，全行存款余额291.91亿元，较年初增加12.45亿，贷款余额177.59亿元，较年初增长7.18亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙娜